Práva a povinnosti zákonných zástupců žáka (dále rodiče)

1/ Seznamte se se školním žákovským řádem.

Vedou-li si rodiče v duchu žákovského školního řádu, pak by neměly vznikat mezi školou a rodinou vážné rozdíly v působení na dítě. Rodiče dbají na přípravu žáků do školy, pravidelně kontrolují jejich školní práci – oceňují úspěchy a podporují při neúspěchu. Vhodně reagují na zápisy v ŽK (případně webnotesu) a její pravidelnou kontrolu potvrzují podpisem.

2/ Práva rodičů.

Rodiče, máte právo být seznámeni se vzdělávacím programem, pravidly pro hodnocení, s hodnocením a klasifikací svých dětí. Ve dnech otevřených dveří máte právo po dohodě s učiteli navštívit vyučování. 

3/ Rodiče odpovídají za školní docházku svých dětí.

Rodiče dohlédněte, aby žáci přicházeli do školy na vyučování a školní akce včas, slušně oblečení, upraveni, správně vybaveni školními pomůckami, připraveni na výuku. Nebyli infikováni, nemocní nebo pod vlivem návykových látek. Zajistěte, aby do školy nepřinášeli nebezpečné věci, cigarety apod.

4/ Dodržujte pravidla omlouvání nepřítomnosti žáka ve škole:

· při nemoci – omlouvejte osobně, telefonicky nebo písemně do 24 hodin od začátku absence a po ukončení nepřítomnosti písemně v ŽK,

· při uvolnění z hodin v průběhu vyučovacího dne – omlouvejte  v ŽK pro třídního učitele,

· krátkodobá absence (1-2dny) – rodiče, žádejte písemnou formou třídního učitele, který nepřítomnost povoluje,

· dlouhodobá absence (3 a více dnů) – rodiče, žádejte písemnou formou ředitele školy prostřednictvím třídního učitele. K podání žádosti využijte formulář „Žádost o uvolnění z vyučování“ na www.zs-jiraskova.cz . 

Zajistěte, že si děti doplní zameškané učivo. Každá nepřítomnost musí být evidována v žákovské knížce a třídní knize.

5/ Škola má oznamovací povinnost – chráníme děti!

V případě neomluvené absence, časté nepřítomnosti žáka ve škole, při pozdních omluvách absencí, v případě omezování osobní svobody žáka  je škola povinna ze zákona informovat Odbor sociálních věcí a zdravotnictví při MěÚ. V souladu s Pravidly pro hodnocení výsledků vzdělávání žáků a v souladu se ŠVP pro základní vzdělávání při velké absenci zapříčiněné nemocí a chybějících klasifikačních podkladech může být žákovi odložena klasifikace až o dva měsíce.

6/ Zúčastněte se třídních schůzek a konzultací s vyučujícími.

Pravidelně jsou svolávány třídní schůzky v 1. a 3. čtvrtletí školního roku. O konzultačních  hodinách se informujte, popř. si dohodněte s jednotlivými vyučujícími. Rodiče máte právo požadovat na vyučujících informace, které se týkají vašich dětí, máte právo uplatňovat své připomínky a návrhy u třídního učitele popř. u vedení školy. Na požádání učitele či ředitele se dostavte do školy. Aktuální informace o dění ve škole získáte také na www.zs-jiraskova.cz .

7/ Máme Školskou radu a žákovský Školní parlament.

Při škole je ustanovena Školská rada tvořená zástupci rodičů, pracovníků školy a zástupců zřizovatele MěÚ Vysoké Mýto. Školská rada se řídí svým jednacím řádem, má právo 
kontrolovat dění ve škole, školní družině, školní jídelně. Vedení školy předkládá tomuto orgánu výroční zprávu, návrh rozpočtu a výsledky hospodaření. Školská rada řeší a projednává podněty rodičů, vedení školy.

Při škole pracuje žákovský Školní parlament, který tvoří zástupci jednotlivých tříd a pod vedením paní zástupkyně projednávají dění ve škole a zabývají se i připomínkami žáků či třídních kolektivů.

8/ Rodiče, prosíme Vás, podporujte školu, kam chodí Vaše dítě.

Jak? Například podporou toho, co se ve škole dělá. Buďte nápomocni radou a odbornými znalostmi, nabídněte škole náměty pro obohacení výchovně vzdělávacího procesu (exkurze, návštěvy, výlety apod.). Budeme vděčni za každý věcný nebo finanční dar. Při návštěvě školy svým jednáním přispívejte k pozitivní atmosféře ve škole. 

Předem Vám děkujeme.

